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ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о наложении штрафа по делу №08/04/14.3-59/2019

об административном правонарушении

«10» июня 2019 г.                                                            г. Москва

Заместитель руководителя Федеральной антимонопольной службы <...>,
рассмотрев протокол и материалы дела № 08/04/14.3-59/2019 об
административном правонарушении, возбужденного в отношении <...>,

УСТАНОВИЛ:

В ФАС России поступило обращение гражданина с жалобой на рекламу виски
торговой марки Dewar's, распространявшуюся на канале <...> в видеоролике от
21.12.2018 «Нетуристический Каир: мусор, кладбище и свиньи» на сайте
youtube.com (https://www.youtube.com/watch?v=8QNMwdp7loY).

В видеоролике с 5:09 минуты <...> сидит за столом, на котором стоит виски под
торговой маркой Dewar's и стакан с напитком, и сообщает:

«Во время многих свои путешествий я довольно часто вспоминаю Амстердам.
Амстердам — офигенный город, один из самых моих любимых. А учитывая в
скольких городах я был, это говорит о многом. Одно время я даже мечтал в него
переехать, но что-то не срослось. Что может быть лучше, чем прогуляться вдоль
каналов, прокатиться на лодке, полюбоваться на очаровательные домики,
насладиться тишиной парков и отдохнуть в многочисленных кафешках. Этот город
для людей, он справедливый, доступный и удобный. И жить в нем одно
удовольствие. Вот бы сейчас посмотреть, что там происходит».

Затем <...> включает видеоролик, в котором об Амстердаме отзываются с
негативной окраской, и сообщает:

«На самом деле, друзья, два противоположных мнения лучше какого-то одного,
потому что только так у людей появляется возможность оценить мир с разных
сторон и получить наиболее объективную картинку. В этом смысле дважды лучше.
Вот и виски Dewar's тоже выдерживают в бочках дважды, чтобы его вкус стал еще
мягче и богаче. Проверьте этот принцип на практике сами, а мы продолжаем».

Согласно статье 3 Федерального закона «О рекламе» под рекламой понимается
информация, распространённая любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств, адресованная неопределённому кругу лиц и
направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.



Информация о виски торговой марки Dewar's, сообщаемая на канале <...>,
отвечает всем признакам рекламы и является рекламой виски торговой марки
Dewar's.

Согласно пункту 8 части 2 статьи 21 Федерального закона «О рекламе» реклама
алкогольной продукции не должна размещаться в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет".

Реклама виски торговой марки Dewar's распространяется на Интернет-сайте
youtube.com по ссылке (https://www.youtube.com/watch?v=8QNMwdp7loY).

Соответственно указанная реклама размещается в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет".

С учетом изложенного в рекламе виски торговой марки Dewar's,
распространявшейся на канале <...> в видео от 21.12.2018 «Нетуристический Каир:
мусор, кладбище и свиньи» на сайте youtube.com, нарушен пункт 8 части 2 статьи
21 Федерального закона «О рекламе».

В соответствии с частью 7 статьи 38 Федерального закона «О рекламе»
рекламораспространитель несет ответственность за нарушение требований,
установленных частью 2 статьи 21 Федерального закона «О рекламе».

На youtube-канале<...> во вкладке «О канале» <...> в разделе «Ссылки» размещена
иконка «Мой блог» со ссылкой на блог <...>.

Согласно информации, полученной от АО «РСИЦ», с 13.06.2018 администратором
домена второго уровня <...> является <...>.

Соответственно на youtube-канале <...> сообщается о том, что владельцу канала
принадлежит блог, размещенный по адресу <...>.

Администратором сайта <...> является <...>.

Из изложенных обстоятельств следует, что рекламораспространителем рекламы
виски торговой марки Dewar's является <...>.

В соответствии с частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях нарушение рекламодателем,
рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о
рекламе влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от
двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей.

<...> имел возможность для соблюдения требований законодательства
Российской Федерации о рекламе, однако им не были приняты меры по
соблюдению его требований.

Таким образом, установлена вина <...> в нарушении законодательства Российской
Федерации о рекламе при распространении рекламы виски торговой марки
Dewar's на канале <...> в видеоролике от 21.12.2018 «Нетуристический Каир: мусор,
кладбище и свиньи» на сайте youtube.com.

Руководствуясь пунктом 8 части 2 статьи 21, частью 7 статьи 38 Федерального



закона от 13.03.2006 №38-ФЗ «О рекламе», частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Применить к <...> меры административной ответственности в виде штрафа за
нарушение законодательства о рекламе в размере 2 000 рублей.

2. Сумму штрафа надлежит уплатить по следующим реквизитам:

 

Получатель: УФК по г. Москве (Федеральная антимонопольная служба
л/с 04731001610)

Банк получателя: ГУ Банка России по ЦФО

ИНН 7703516539
КПП 770301001

БИК 044525000

Расчетный счет 40101810045250010041

КБК 161 1 1626000016000140

ОКТМО 4538 0000

 

Согласно пункту 1 статьи 32.2 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях административный штраф должен быть
уплачен лицом, привлечённым к административной ответственности, не позднее
шестидесяти дней со дня вступления постановления о наложении
административного штрафа в законную силу либо со дня истечения срока
отсрочки или срока рассрочки, предусмотренных статьей 31.5 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях.

В трёхдневный срок со дня уплаты штрафа просьба представить в Федеральную
антимонопольную службу надлежащим образом заверенные копии платёжных
документов (по электронной почте <...>, delo@fas.gov.ru).

В соответствии с пунктом 1 статьи 30.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях постановление по делу об
административном правонарушении может быть обжаловано в течение десяти
суток со дня вручения или получения копии постановления. Жалоба на
постановление по делу об административном правонарушении подается
вышестоящему должностному лицу либо в суд в порядке, предусмотренном главой
30 КоАП РФ.

 

 



Заместитель руководителя                                                    <...>


